

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАІН, ЄДНАПТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII.

4. 10 (1528).

ЧЕТВЕР, 22 СІЧНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JANUARY 22, 1931.

No. 10 (1528).

VOL. XIII.

В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ВІДБУЛИСЯ ДЕМОНСТРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ

ШКАГО, 20 січня. — В різних містах Злучених Держав безробітні влаштували сьогодні голодні походи, а в Оклахома Сіті вони знищили грочсерію, де хотіли дістати поживи.

Напад на стор відбувся в центрі бізнесової секції Оклахома Сіті. Стор знищено, заки поліційні резерви з газовими бомбами розігнали юрбу й арештували 500 безробітних.

У Нью Йорку юрба безробітних під проводом комуністів машерувала на ситі гол. Поліція не допустила їх до будинку, однак безробітні устали підвищення перед будинком Вулворта й виголошували промови.

Безробітні в Гевергил, Месачузетс, машерували до ситі голу і предложили низку домогагань, включаючи \$12 допомоги на тиждень для кожного робітника без праці.

В Нью Бронсвик, Нью Джерзі, юрба з поверх 2,000 безробітних увірвалася до мушціпального будинку, де жінка виголосила промову.

ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА РОБІТНИЧУ ДЕМОНСТРАЦІЮ.

МЕЛБґРН, Австралія, 19 січня. — Кілька осіб ушкоджено сьогодні, коли 500 робітників під проводом комуністів машерували через місто. Остаточ-но поліція розігнала юрбу й арештувала 11 провідників.

ПОНАД 40,000 НАНКІНСЬКОГО ВІЙСЬКА РОЗБИТО ЧЕРВОНОЮ АРМІЄЮ

ШАНГАЙ, Китай, 14 січня. — Поверн 40,000 націоналістичного війська, яке вислано проти китайської Червоної армії "для здавлення комунізму", попало в полон або перейшло на бік комуністів.

Одна нанкінська дивізія з 12,000 людей була окружена й розброєна комуністами в провінції Кіянсі. Ця втрата привела до резигнації генерала Лю Ті-Пінга, губернатора провінції Кіянсі.

В той сам час дві інші дивізії в Кіянсі, дуже ослаблені дезерціями, є окружені комуні-

стами й знаходяться у великій небезпечі.

В останніх боях китайська Червона армія заняла місто Шінгу з великими складами воєнних припасів.

В наслідок цих поразок генерал Чан Кай-Ши, голова нанкінського уряду, майже цілком відкидав кампанію проти комуністів. Він оповістив, що кампанія проти червоних, яка мала закінчитися до 1-го лютого, буде продовжена до 30-го квітня.

(Повище звіттовлення було прислано кореспондентом "Нью Йорк Таймса" з Шангаю.)

РАД. СОЮЗ, ТУРЕЧИНУ Й ІСЛЯНДІЮ ЗАПРОСЯТЬ ДО ЖЕНЕВИ

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 20-го січня. — Радянський Союз, Туреччина й Ісландія будуть запрошені взяти участь у прелімінарній економічній обговорюванні плану європейської федерації, якщо вчорашнє рішення підкомітету буде прийняте європейською конференцією.

Рішення, яке осягнено після довгої дебати, було свого рода компромісом. Німеччина й Італія домагаються, щоб запросити не членів Ліги Націй до виготовлення плану федерації.

Арістід Бріан, французький міністер закордонних справ і "батько" панєвропейської ідеї, закордонні міністри Румунії

та Швейцарії були рішучо проти запрошення Радянського Союзу.

Остаточнє прийнято внесок, щоб запросити три країни до участі в конференції.

Повище новинка свідчить, що з двох жєневських депеш, які ми наводили в минулім числі нашої газети, була правдива та, яка доносила, що підкомітет у Женеві не прийшов до остаточного вирішення, щоб запросити Радянський Союз і Туреччину на конференцію.

Друга депеша, як відомо, говорила, що вже тоді, себто 17 січня, рішено негайно запросити ці дві країни.

У ФРАНЦІЇ ТАКОЖ Є БЕЗРОБІТТЯ

ПАРИЖ, 16-го січня. — Безробіття у Франції зростає й уряд оповістив свої плани поборювання його. Про безробіття заговорено вже й в парламенті, де один з послів, домагаючись негайного обміркування його внеску в цій справі, заявив, що у Франції є сотки тисяч робітників без праці.

Д-р Едвард Грінда, міністер праці, каже, що безробітних,

Депортують 65 безробітних з Киченер, Онт.

Десять чужинських безробітних уже дістали повідомлення від іміграційного інспектора, який прибув з Оттави, що вони будуть депортовані до Європи. — Інспектор заявив, що має ще на лісті 55 безробітних, які також будуть депортовані. — Робітники, протестуйте проти депортацій!

КИЧЕНЕР, Онт., 15 січня. — На домагаганя інспектора іміграції 10 місцевих чужинських безробітних явилися вчора в ситі гол, де їх повідомлено, що вони будуть депортовані до Європи.

Коли скінчилися їх переслухання, інспектор іміграції, який прибув сюди з Оттави, заявив, що він має ще на лісті 55 інших чужинських безробітних, які мають бути депортовані в скорім часі.

Коли десятком безробітним сказано, що їх депортують, то помімо страшної нужди, яку вони переживають, будучи вже довгий час без праці, лише п'ять з них мали заявити, що годяться на депортацію, а інші бажали б залишитися в Канаді. Інспектор вертає до Оттави і при кінці цього тижня вишле для десяткох безробітних де-

тайльні повідомлення, коли саме вони мають бути депортовані; відносно 55 інших безробітних він заявив, що перегляне їх справу, як поверне до Киченер на початку слідуєчого тижня.

Як в інших містах, так і в Киченер "батьки міста", яких робітники самі вибрали, в порозумінні з федеральним консервативним урядом "діквідують" безробіття при допомозі депортації чужинських робітників до європейських країн, де є також мільйони голодуючих безробітних.

Робітники й робітницї всіх народностей повинні стати в обороні чужинських робітників і запротестувати проти депортаційних законів, яких уживає канадський уряд супроти чужинських безробітних, що домагаються праці або хліба! П. Г.

СТАЛІН КАЖЕ, ЩО АНТИСЕМІТИЗМ Є ПЕРЕЖИТОК КАНІБАЛІЗМУ

МОСКВА, 14 січня. — Йосиф Сталін, генеральний секретар Всесоюзної Комуністичної Партії, зробив сьогодні заяву для Єврейської Телеграфічної Агенції, в якій характеризує антисемітизм як "найбільш небезпечний пережиток канібалізму."

"Національний і расовий шовінізм", каже Сталін, "є найбільшом старою ненавистю одних до других, якою позначилася доба канібалізму. Антисемітизм є найвищим виразом расового шовінізму і як такий

є найбільш небезпечним залишком канібалізму. Він корисний для визискувача, бо є свого рода громоздом, що охороняє капіталізм перед ударами трудящих.

"Антисемітизм є небезпечний для робітничої класи, бо він зводить робітників з правильного шляху на манівці. Комуністи є безумовно непримиримими ворогами антисемітизму. В Радянським Союзі антисемітизм суворо заборонений і наш закон передбачає кару смерті для активних антисемітів".

РІЖНІ ВІСТІ

В БОМБЕЮ РОЗПОЧАВСЯ ПРОЦЕС 25 ІНДІЙЦІВ.

БОМБЕЙ, Індія, 20 січня. — Сьогодні розпочався тут процес 25 індійців, включаючи влидового купця Карсондаса, яких обвинувачують у змові встановити незалежний конгресовий уряд в Індії.

ФАРМЕРИ ПЛАТЯТЬ ВІВСОМ ЗА СТРИЖЕННЯ.

ФЕЙРМОНТ, Міннесота, 16 січня. — Стриження у Фейрмонт коштує тепер бушель вівса. Барбери оповістали таку ціну сьогодні рано. Вчора підстригти волосся коштувало два бушлі.

ВАРШАВА, 19 січня. — Під час зудару між експресом і

льокальним поїздом коло міста Гдині загинуло сьогодні чотири особи і 38 було покалічених. Обидві льокомотиви й чотири вагони льокального поїзду знищені. Машиніста експресу арештовано.

ЗАКЛИКАЮТЬ УТВОРИТИ БУРЖУАЗНУ РЕСПУБЛІКУ.

МАДРИД, Іспанія, 17 січня. — Група єспанської інтелігенції видала маніфест, в яким закликає до заснування нової політичної партії під гаслом "служення республіці".

Маніфест є скерований до учительства, лікарів, інженерів, архітектів, а особливо до студентства, закликаючи їх до повалення монархії і до утворення повільної буржуазної республіки.

ЧИСЛО ВБИТИХ ЗЕМЛЕТРУСОМ ДІЯДЕ ДО 200.

МІСТО МЕКСИКО, 18 січня. — Число убитих землетрусом, який навістив центральне Мексико минулої середі вечером, може дійти до 200. Так заявили тут сьогодні фотографи, що повернули з аероплянової поїздки понад знищеним містом Вахака, 220 миль на південний захід звідси.

ПОХІД БЕЗРОБІТНИХ У ВЕНКУВЕРІ

ВЕНКУВЕР, 19-го січня. — Венкуверські безробітні знову влаштували сьогодні демонстраційний похід. Делегація від безробітних хотіла предложити домагаганя міській раді, але "батьки міста" вирішили, що вони вислухають всякі домагаганя, які мають безробітні, на слідуєчій засіданні міського фінансового комітету.

ПОЛІЦІЯ В МОНТРЕАЛІ РОЗБИЛА МІТІНГ РОБІТНИКІВ

МОНТРЕАЛ, 19 січня. — Сьогодні по полудні поліція розбила робітничий мітінг у Лейбор Темпл, арештувавши п'ятьох робітників, яких обвинувачує у виголошенні запалюючих промов проти поліційного департаменту. П'ятьох інших арештовано; коли юрба зібралася, щоб заступити дорогу поліції, коли вона вишла з будинку з арештованими.

Обчислюють, що 20 чоловіків і жінок були ушкоджені, коли поліція била клубами робітників, які зі своєї сторони кидали на поліцію куснями льоду й грудками снігу.

ЗВІЛЬНЕНО 150,000 ЗАЛІЗНИЧНИКІВ ВІД ПРАЦІ.

БЕРЛІН, 17 січня. — Управа державних залізниць звільнила з днем 15 січня 150,000 залізничників, що були заняті в ремонтних заводах і як сторожі на залізничних лініях. Кажуть, що це зроблено для того, щоб потім наново приймати їх за меншу платню й на гірших умовах праці. Та чи згодиться на це залізничники, це ще питання.

БУРЯ НА ЧОРНІМ МОРІ ЗНИЩИЛА ДВА КОРАБЛІ.

ІСТАНБУЛ, Туреччина, 19 січня. — Страшна буря, що навістила Чорне море вчора вечером і продовжується сьогодні, знищила два кораблі: британський пароплав "Барон Кертлен" і турецький "Ешіль Ірмак". Не було ніякої втрати в людським життям: В місцевих корабельних кругах немає відомостей про кілька інших кораблів, що знаходяться в полоді, захопленій бурєю.

ТУРЕЦЬКИЙ МІНІСТЕР БУДЕ ПОСЕРЕДНИКОМ.

ВІДЕНЬ, 14 січня. — Звіттовлення з Букарешту вказують на те, що в румунсько-радянських взаєминах може наступити зміна. Кажуть, що румунський уряд запросив до Букарешту турецького міністра закордонних справ Тевфіка Руші Бея, який має бути посередником між Румунією та Радянським Союзом з огляду на факт, що між ними немає дипломатичних зносин. Руші Бея прийняв запросини й заявив, що прибуде до Румунії в перших днях березня.

ВІДБУВСЯ ВЕЛИКИЙ МАСОВИЙ МІТІНГ СТРАЙКЕРІВ В УКР. РОБ. ДОМІ

ТОРОНТО, Онт. — Великий масовий мітінг страйкерів відбувся в Українським Робітничім Домі. Організаторка Ені Булер на початку своєї промови заявила, що хоч це є третій день страйку, сотки робітників є тепер пересвідчені, що компанійну юнью можна класифікувати як офіційну скебську агенцію. "Інтернеші-нел" працює рука в руку з поліцією й босами, привозячи скебів і даючи їм потрібну охорону з одинокою лише метою — розбити солідарність бойових страйкерів.

Першою промовляла Бекі Вайн, бойова кравчиня, що належить до індустриальної юнії від її заснування. Вона апелювала до клоумейкерів викрити зраду скебської агенції, "інтернешініел". Вона змалювала сцену на пікетовій лінії, де організатори "інтернешініел" показують поліції, хто є страйкері індустриальної юнії.

Луїс Гофніц, що успішно організував свою шапу, вказав, що скебська агенція закликає

босів брати скебів з метою розбити солідарність страйкерів. Він прирік, що він і робітники з його шапи будуть стояти до кінця, не робить ріжниць, як довго потребає боротьба.

Говорили чотири інші промовці, включаючи Голд від кравчинь жіночого одягу.

Гершман виголосив палу промову, в якій викривав зраду й брутальну силу, що їх уживає скебська агенція, звана "інтернешініел". Він закликав робітників інших відділів кравецької індустрії стояти рама в рама зі страйкуючими дрессмейкерами. Його промову прийнято бурливими оплесками.

Макс Шур виголосив кінцеву промову, й коли судити після того, як її прийнято, то є очевидним, що страйкуючі робітники однодушно прийняли його постанову вести боротьбу.

Мітінг ясно показав, що страйкері й кравецькі робітники взагалі є готові повести боротьбу до остаточної перемоги.

ЛІСОВІ РОБІТНИКИ СРСР ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ЗАКИДІВ ПРО "ПРИМУСОВУ ПРАЦЮ"

МОСКВА, 14 січня. — Центральний комітет професійної спілки лісових робітників оголосив сьогодні протест проти закидів закордоном, що в радянській деревній індустрії існує примусова праця.

В протесті сказано, що лісові округи слабо заселені й треба довозити туди робітників великими групами, однак кожний робітник іде до ро-

боти в лісі з власної волі на підставі підписаної умови, копію якої він має при собі.

Заява наводить цифри про продуктивність лісових робітників, яка виносить 10 до 18 кубічних метрів деяно. Вона каже, що "такі знамениті результати казано, що лісові умови примусової праці".

Професійна спілка лісових робітників у Радянським Союзі має около 600,000 членів.

ЛЪОНАВТ 250,000 ТКАЧІВ УВІЙШОВ В СИЛУ

МАНЧЕСТЕР, Англія, 19 січня. — Ланкаширський текстильний лъокавт є сьогодні в силі й обидві сторони очікують висліду голосування серед членів ткацької юнії, чи вона уповноважить свою генеральну раду далі переговорювати з власниками ткацьких фабрик.

Лъокавт відправив від праці 250,000 ткачів через те, що вони не згодилися на домагаганя фабрикантів, щоб один робі-

тник працював на вісьмох ткацьких варстатах, замість на чотирох, як це було досі.

МАЙНЕРИ У ВАЛІ ПОВЕРНУЛИ ДО РОБОТИ.

КАРДІФ, Валія, 19 січня. — Південно-валійські майнери, які були на страйку від 1-го січня, повернули сьогодні в повній силі до праці. 150,000 робітників було обнятих страйком.

В БУЕНОС АЙРЕС ВБИТО БОМБАМИ 15 ОСІБ

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 20 січня. — Сьогодні збомбовано три залізничні стації в Буєнос Аїрес. Перші звідомлення кажуть, що 15 осіб було вбитих і багато пораних.

Одна бомба вибухла на стації Конституціон, однім з найважливіших залізничних осередків у місті.

Друга вибухла в соборній на Західній стації, а третя на стації Тихо-океанської залізниці в Палермо.

Палермо є одним з наймогутніших передмість Буєнос Аїресу й має багато англійського та американського населення.

ПРИЗНАЄ, ЩО РОБІТНИКАМ ЗІРВАНО ПЛАТНЮ

НЬО ЙОРК, 12 січня. — Метью Вол, заступник президента Американської Федерації Праці, виголосив перед краєвим республіканським клубом промову, в якій признав, що протягом 1930 року робітникам у Злуч. Державах зірвано платню на 707 мільйонів доларів.

Очевидно, Вол нічого не сказав про те, яка була його роль

в кампанії зривання платні й кілька він причинився до успіху цієї кампанії. Він не сказав нічого про те, як то він, разом з Гріном та іншими провідниками Американської Федерації Праці, закликав з Гувером і капіталістами угоду про відмову страйкувати, на підставі якої власне відбувається кампанія зривання платні.